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Tisková zpráva o registru Akutních koronárních syndromů v České republice 
„CZECH“.

Vypracoval: prof. MUDr. Petr Widimský, DrSc. za Českou kardiologickou společnost.

V nedávné době proběhl v České republice unikátní sběr dat o pacientech přijatých do nemocnic pro 
podezření na akutní koronární syndrom (tj. srdeční infarkt nebo nestabilní anginu pectoris). Za přesně 
definovanou dobu (1 měsíc) a v přesně definované populaci (všechny nemocnice včetně těch nejmenších 
ve dvou krajích s celkovým počtem 1,053 mil. obyvatel + všechna specializovaná kardiologická pracoviš-
tě v celé ČR) bylo získáno obrovské množství údajů o pacientech s tímto nejčastějším život ohrožujícím 
onemocněním. Bylo zjištěno, že výskyt těchto případů v České republice činí 33 500 případů ročně (3248 
případů na milion obyvatel). Z toho je 20 200 případů prokázaného srdečního infarktu, zbytek (13 300 
případů) tvoří nestabilní angina pectoris (tj. „náběh na infarkt“). Díky moderní léčbě je celková úmrtnost 
v nemocnici pouze 5,1%.
 Tato data byla poprvé prezentována na prestižním evropském kongresu „Acute Cardiac Care“, 
který se konal poprvé v Praze (na konci října 2006) a v prvním čtvrtletí roku 2007 s nimi bude sezná-
mena i česká odborná veřejnost. Článek s podrobnými výsledky je nyní v recenzním řízení v prestižním 
odborném časopise „International Journal of Cardiology“. Zmíněná nedávná první prezentace výsledků 
na mezinárodním foru vyvolala velkou pozornost: poprvé se skutečně podrobným celostátním registrem 
potvrdilo, že český systém péče o srdeční infarkty je v současné době nejefektivnější na světě. Tzv. reper-
fuzní strategie (tj. okamžitá koronarografie většinou s ihned navazující perkutánní koronární intervencí 
– PCI - nebo nitrožilní trombolytická léčba) je používána v 93% všech případů tzv. „velkých“ infarktů 
(infarkt s elevacemi ST). Pro srovnání: v nejvyspělejších státech toto číslo dosahuje obvykle 65-75%. 
Bývalý prezident Evropské kardiologické společnosti prof. Jean-Pierre Bassand (Francie) na zmíněném 
kongresu vysoko ocenil tyto výsledky, které označil za „dříve stěží představitelné“. Potvrdilo se tak, že 
široké uplatnění PCI v léčbě infarktu nejenže snižuje úmrtnost ve srovnání se starší metodou nitrožilní 
trombolytické léčby, ale především podstatně zvýšilo dostupnost reperfuzní léčby jako takové.
 Registr (shromažďující jen celkové medicínské údaje, nikoli konkrétní údaje o konkrétních ne-
mocných) probíhal ve 36 českých nemocnicích a poděkování patří všem lékařům a sestrám těchto nemoc-
nic, kteří se na sběru těchto anonymních dat podíleli. Organizátorem registru byla Česká kardiologická 
společnost a jeho sponzorem firma Sanofi-Aventis.
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